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la Camera di voler autor izzare il nostro il-
lustre Pres idente a sost i tuir lo . 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e ministro di 
grazia e giust iz ia osserva -che manea un 
membro della Commissione di v i g i l a n z a del 
F o n d o di benif ìcenza della c i t t à di R o m a , 
e d o m a n d a che vogl ia la C a m e r a deferire 
al presidente di sost i tuir lo. (Beniss imo! — 
Approvazioni). 

Se non v i sono osservazioni , la proposta 
del l 'onorevole ministro s ' i n t e n d e r à appro-
vata . 

(È approvata). 

Eseguirò l ' incarico confer i tomi dal la Cà-
mera. 

L ' o n o r e v o l e Manna a v e v a chiesto ieri 
che fosse iscritto nel l 'ordine del giorno di 
domani lo s v o l g i m e n t o del la proposta di 
legge r i g u a r d a n t e la t o m b o l a te legraf ica a 
favore del l 'ospedale di Chieti . 

Se non vi sono osservazioni in contrario , 
così r imane stabi l i to . 

(Così rimane stabilito). 

B 1 S S O L A T I . Chiedo di parlare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha f a c o l t à . 
B I S S O L A T I . Nel la Commissione che 

deve esaminare la p r o p o s t a di legge del-
l 'onorevole F r a c a s s i r i g u a r d a n t e le disposi-
zioni per il lavoro nelle risaie, manca un 
commissario per le dimissioni del l 'onore-
vole Ferri Giacomo. B i s o g n e r e b b e quindi 
provvedere alla nomina di questo commis-
sario. Preghere i la Camera , o di venire a 
tale nomina, o di voler delegare il Presi-
dente a sost i tuir lo. 

P R E S I D E N T E . Si t r a t t a della p r o p o s t a 
di legge del l 'onorevole Fracass i ? Ma man-
cano tre, commissari , non uno ! Gli Uff ici 
non hanno vo luto nominarl i . Se gli U f f i c i 
non avessero del iberato, comprenderei la 
sua proposta , onorevole Bissolat i , m a gli 
uffici hanno del iberato di non nominarl i ; ed 
io non posso andare contro la del iberazione 
degli Uff ic i . E s s e n d o v i una del iberazione 
contraria degli Uff ic i , l a nomina non può 
esser de legata al Pres idente . 

B I S S O L A T I . Ma c 'è un equivoco , ono-
revole Pres idente . Non domando di no-
minare quei d u e ' c h e gli Uff ic i non h a n n o 
voluto nominare , ma sol tanto di sost i tuire 
l 'onorevole Ferr i Giacomo. 

P R E S I D E N T E . Ma la Commissione non 
è in numero per del iberare. D u n q u e è inu-
tile ! 

I n t e r r o g a z i o n i e i n t e r p e l l a n z e . 

P R E S I D E N T E . Prego gli onorevole se-
gretari di dar l e t t u r a delle interrogazioni. , 
e delle interpel lanze p e r v e n n t e al la Presi-
denza. 

D E N O Y E L L I S , segretario, legge: 

« Il s o t t o s c r i t t o interroga il m i n i s t r a 
delle finanze per sapere se, di f ronte al l 'uso 
sempre più esteso delle bic ic lette , che da 
o g g e t t o di lusso e di d i v e r t i m e n t o è dive-
nuto ogget to di uso p r a t i c o specie per la 
classe l a v o r a t r i c e che se ne serve a rispar-
mio di t e m p o , i n t e n d a di sost i tuire la v i -
gente e g r a v o s a tassa unica con a l tra in-
f o r m a t a ai criteri sopra enunciat i . 

« A g n i n i ». 

« I l sot toscr i t to interroga il ministro de-
gli affari esteri per conoscere qual i notizie 
gli siano g iunte dopo l ' i m m a n e disastro 
della Cal i fornia intorno alle condizioni della 
nostra colonia. 

« Bucce l l i ». 

« I sot toscr i t t i chiedono d ' i n t e r r o g a r e 
l 'onorevole ministro delle finanze per sa-
pere q u a n d o verrà p u b b l i c a t o il r e g o l a m e n t o 
per g l ' i m p i e g a t i delle agenzie di t a b a c c h i . 

« Guerritore, L u c e r n a r i ». 

« I l s o t t o s c r i t t o d o m a n d a d ' interrogare 
l 'onorevo le presidente del Consiglio dei mi-
nistri, ministro del l ' interno e il ministro dei 
l a v o r i pubblici , per sapere quali siano gli 
i n t e n d i m e n t i del Governo, in ordine al me-
moriale presentato dal la p r o v i n c i a di Roma,, 
e più spec ia lmente circa la d o m a n d a di 
sgrav io della quota di concorso per le spese 
dei lavor i di s is temazione del T e v e r e ur-
bano, e delle spese di p u b b l i c a s icurezza 
sostenute per la città, di R o m a , in q u a n t o 
questa è capi ta le del Regno. 

« Canevar i ». 

« Il s o t t o s c r i t t o interroga il ministro del-
l ' i s truzione pubbl ica sulle ragioni del r i tardo 
alla presentaz ione t a n t e v o l t e promessa di 
un n u o v o ruolo organico del personale delle 
segreterie univers i tar ie . 

« P a n i è ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' interrogare l 'o-
norevole ministro dei l a v o r i pubbl ic i per 
sapere se non creda ancora g i u n t o il t e m p o 
di far costruire a T a g g i a u n a c o n v e n i e n t e 


